## "长春西安桥改造"后续



## 长春西安桥旧桥拆除工作 于9月2日圆满完成

新闻回放:6月10日10时许,长春市西安桥改 造工程开工仪式举行,由于桥梁检测评定等级为D 级,存在安全隐患,长春市在采取限高限行的同时, 积极研究桥梁改造方案。长春市政府决定投资 3.57亿元,实施西安桥改造工程。8月16日,西安桥 改造工程拆除了最后一片桥梁,随后进入桥墩的拆



长春市西安桥改造工程自 6月10日开丁以来就备受市民 关注,该工程上跨京哈铁路,邻 近长春轻轨3号线,地理位置 复杂、交通流量大,属营业线施 工,安全风险极高,"天窗期"拆 除旧桥施工是整个工程的技术 难点及安全管控重点,是长春 市重点项目。9月2日上午,伴 随着架桥机缓缓退出长春西安 桥拆桥施工作业区,预示着这 座长37米、宽40米的百年老 桥的拆除工作已圆满完成。

9月2日上午7时40分许, 城市晚报全媒体记者赶到西安 桥改造工程施工现场,此时施 工工人正在忙碌着架桥机的撤 出工作,撤出工作依然要利用 铁路的"天窗期",其时间为7 时40分至9时30分之间。"天



施工工人利用不到2个小时的"天窗期",抓紧撤走架桥机

窗期"到来后,铁路接触网会停 电,施工人员便马上进入紧张 的架桥机撤出工作了。

架桥机的撤出工作在8时 许正式开始,伴随着阵阵轰鸣 声,只见被撑起来的架桥机缓 慢地离开,从桥的东侧一点一 点地向桥西侧移动,随后伴着 时间的推移,架桥机距离桥东 侧越来越远,到8时30分时, 架桥机已经撤出了一多半,9 时许,架桥机已经完全撤出了 西安桥的施工区域。

中铁十四局西安桥改造项 目总工程师景凤翔在接受记者 采访时表示,架桥机长约84 米,东侧一部分横跨西安桥,撤 场时,需要将架桥机东西的几 个支腿撑起来之后,再向西缓 慢移动,直至撤出西安桥东侧 至西侧的施工区域,然后再利 用7到10天的时间,将架桥机 拆除后完全运出施工现场。

景凤翔说,9月2日,架桥 机撤出施工区域,标志着长春 西安桥旧桥的拆除工作已经彻 底完成,自2021年6月10日开 工以来,长春西安桥改造工程 已施工44个天窗期共计88个 小时,施工用时63个小时,共 拆除中幅梁10片,边幅挂梁18 片,边幅悬臂梁36片,共拆除 立柱18个,盖梁4个

下一步,改造工程计划在 9月15日完成钢桁梁平台施 工,11月4日完成钢桁梁拼装 施工,12月18日完成落梁施 工,2022年1月15日临时开通 西安大路。西安桥改造完成后 将实现双向8车道通行,极大 缓解周边交诵堵塞,提升诵行 能力,方便市民出行,对城市发 展具有重要意义。

/城市晚报全媒体记者 陆 续 报道 摄

## 长春市多个公园 新增群众体育健身场地



9月2日,在长春市 顺通街附近的博文湖公 园篮球场地内,几名市 民正在开心打着篮球, 这座公园里的篮球场是 在近期才刚刚完场,篮 球场细分为一个标准的 赛事篮球场,还有两个 小篮球场,用于进行单 人训练或者3V3对抗。 标准的塑胶防滑地面, 周围绿树成荫的环境, 让这座篮球场很受欢 迎。该篮球场早7点到 晚9点免费向市民开放。

除博文湖公园设有 篮球场外,今年5月中 旬,长春市南湖公园湖 心岛室外智能健身房也 已对外开放,并且24小 时可用。室外智能健身 房为群众打造体质检 测-制定方案-高效训练 的健身模式,规划热身-

训练-拉伸的健身流程, 智慧平台结合智能器 材,全方位促进群众运 动健身,收获健康。

今年7月.长春公园 室外智能健身房也正式 投入使用,主要为分体 质测试区、数字化训练 区、智能竞赛区、热身放 松训练区、拉伸训练区、 智力运动区等,可进行 有氧、力量、柔韧、核心 等多种训练。

据了解,长春市林业 和园林局今年计划启动 建设30处群众体育运动 健身场地,目前至少15 处已经完成建设并交付 使用,下半年将继续完 成其余场地建设,切实 满足老百姓对公园功能 的需求。

/城市晚报全媒体记 者 吕闯 报道 摄

## 吉林省第八届"好记者讲好故 事"演讲比赛决赛举行

9月2日下午,由省 委宣传部、省记协主办, 吉林广播电视台承办的 第八届"好记者讲好故 事"演讲比赛全省决赛在 吉林广播电视台举行,来 自全省新闻战线的10名 优秀新闻工作者用朴实 而真挚的语言,分享他们 在一线采访中亲历亲见 亲为的好故事。

决赛的舞台上,选手 们紧紧围绕主题,讲亲 历故事、谈采访过程,说 内心感受。 通过践行 "四力",他们挖掘平凡 人、平凡事,用真实的细 节打动人。他们的好故 事,带着泥土的温度,饱 含家国的情怀,和着时 代的脉搏,托起信仰的 力量,照亮了"好记者 的精神家园,也向社会 传递满满的正能量。

保持人民情怀,记录 伟大时代。好记者的好 故事,是深入基层、深入 群众的真情故事,也是 恪守职业道德责任担当 的敬业故事。参赛选手 孙翠翠是吉林日报社农 村部的一名记者,从事 新闻一线采访工作17 年,本次参赛演讲题目 是《保护黑土地筑牢大 粮仓》,她说:"我的战场 在乡村、在地头,我最幸 福的事儿就是记录黑土 地上那些平凡而又感人

的故事。"她一直关注黑 土地保护,仅去年一年, 她就采写刊发保护黑土 地相关报道100多篇。 "保护黑土地不仅仅是 农民、科技人员、'三农' 工作者的责任,更是我 们每个人的责任。希望 通过'好记者讲好故事' 活动,让更多人关注我 们脚下的黑土,保护好 黑土地这一'耕地中的大熊猫'。"孙翠翠说。 来自吉林广播电视台的 参赛选手姚勃在采写 《老岭村的全家福》时, 被第一书记和脱贫户之 间浓浓的鱼水情感动 着,"我要把这份感动传 递给更多人,让大家更 好地了解吉林脱贫攻坚 故事。未来,我会继续 传递吉林好声音,用好作品鼓舞人心。"姚勃 说。来自吉林市广播电 视台的胡妍是一名民生 栏目记者,她主持的栏 目扎根基层十六载,接 听群众热线4万余条。 "就像《'好人'楼的故 事》一样,希望自己能挖 掘出更多吉林好故事。 传递正能量,触发新思 考。接下来,我会进一 步增强'四力',创作出 更多有思想、有温度、有 品质的作品。

/吉林日报记者 李 娜 报道